多合り報

文明城区依我共建 幸福合

分秒必争,他是生命"守护神"

-记2022年度"最美合川人"谢瑜

○记者 王灿 文/图

他积极推动完善公共卫生应 急管理体系建设,是合川卫生应急 事业发展的见证者和参与者。多 年来,他用实际行动展现了卫生应 急人甘于奉献、勇于担当的时代风 采,他就是区卫生应急管理中心书 记、副主任,2022年度"最美合川

启用"渝视救"弥补"急救 空窗期"

"你好,120吗?我们这有小 孩溺水了,好像没有呼吸了!"今 年6月,一通求助电话打进我区 120 指挥中心。时间就是生命, 在这万分危急的时刻,120调度 员通过"渝视救"短视频,向报警 人演示了心肺复苏具体方法,成 功指导报警人员挽救了一个年

做好120平台建设是谢瑜近年 来的重点工作之一。为进一步把 握"黄金抢救时间",提高救治成功 率,今年3月,谢瑜带领我区120指 挥中心正式启用了"渝视救"系 统。"'渝视救'系统可以在传统120 电话呼叫基础上融入视频 120,能 直观了解患者病情、进行判断,对 现场人员进行准确有效的自救互 救指导,解决呼救至救护车未到达 急救现场期间的'医疗空窗期',将 抢救生命的'黄金线'充分前移,为 挽救生命赢得更多宝贵时间。"谢 瑜告诉记者,看到"渝视救"系统启 用后不久就发挥了重要作用,他非 常欣慰。



谢瑜与同事交流

内外协作延伸救援"触手" 为生命保驾护航

为深化川渝两地卫生健康一体 化发展,开展"120"一体化服务,谢瑜 还积极与广安市相关部门进行沟通 交流,促成了毗邻区域120应急救援 合作,旨在通过信息共享、资源整合、 应急协作,充分发挥双方优势,实现 两地跨辖区120院前救治一体化,最 大程度方便群众、提升救治的及时性 和有效性,为成渝地区双城经济圈建 设贡献卫生健康力量。

全力守护基层群众健康是卫生应 急人的使命,为此,谢瑜还组织建立了 区级背囊化卫生应急快速小分队,构 建了能快速到达灾害现场并开展快速

救治的背负式医疗系统,执行快速诊 检、急救、简易手术、生命支持、卫生防 疫等救援任务。作为一名卫生应急 人,谢瑜自己也常在社会有需要的时 候挺身而出、向险而行,在我区近年发 生的洪水救灾一线,我们总能看到他 冲锋陷阵、抢险救灾保卫群众的身影。

化解医疗纠纷 解决群众 "急难愁盼"

群众无小事,枝叶总关情。区卫 生应急管理中心还要负责处理医疗 纠纷,从2010年开始,谢瑜一直在调 解医疗纠纷第一线。电话一响就是 命令,熬夜加班是家常便饭,只为解 决广大患者及家属的"急难愁盼"。

在谢瑜10多年的调解经历中,有 一位姓姜的上访者最让他难忘。"姜 大哥的母亲肢体有残疾,住院治疗时 发生了脑梗,他认为母亲的脑梗与医 院的治疗有关,是医疗事故,要求医 院作出赔偿。"谢瑜说。在生命面前, 一切都显得微不足道,本着救人为先 的原则,谢瑜主动和医院沟通,先给 姜大哥的母亲进行治疗。经过治疗, 姜大哥的母亲病情稳定了下来,但矛 盾并没有完全解决,姜大哥依然对医 院先前的治疗表示质疑,他自学了很 多医学和法律知识,几乎每周都会到 谢瑜的办公室上访。谢瑜总是不厌 其烦地和他交流,安抚他的情绪,对 他晓之以理动之以情。经过谢瑜的 调解,去年年底,姜大哥同意引入鉴 定程序,通过司法手段解决纠纷。近 年来,谢瑜年平均化解医疗纠纷达60 余例,为构建和谐的医患关系、维护 良好的医疗秩序做出了重要贡献。 一连串沉甸甸的数据、一次次默默无 闻的付出,承载着谢瑜的执着坚守和 无私奉献。他以舍我其谁的担当、无 私无畏的情怀、为人民群众办实事的 初心诠释着新时代的"最美合川 人"。他说:"我很荣幸获得'最美合 川人'这份荣誉,这是对我这些年付 出的心血和汗水的肯定,但这份荣誉 不会是我炫耀的资本,而是对我的鞭 策。下一步,我将以合川区卫生应急 体系建设为抓手,做好基层院前急救 能力建设,组建区级卫生应急队伍, 特别打造紧急医学救援、中毒救援、 传染病防控、心理疏导救援四支专业 背囊化队伍,努力推动我区卫生应急 工作高质量发展。"

3岁小女孩悬挂窗外防盗网 热心市民冒雨救助



救援现场 南津街街道供图

本报讯(记者 谌永恒)8月25日 上午,南津街街道书院路社区南园西 路发生惊险一幕,一小女孩双脚悬空,

悬挂在5楼窗外的防盗网上,情况非 常危急。所幸,楼下热心市民发现了 这一险情,冒雨爬窗将其成功救下。

当天上午9时许,天正下着大雨, 南园西路130号附近的市民突然听到 旁边的楼上传来小孩的哭喊声。"搞 快点救人,娃娃卡起了!"一市民突然 呼救。大家仔细一看,发现一名身穿 粉色裙子的小女孩头、手被卡在金属 框架中悬挂在5楼窗外的防盗网上, 情况非常危急。

"赶紧上楼救人。"在附近喝茶 的热心市民赵小林和欧世平见状直 奔小女孩所在居民楼。到达5楼后, 两人迅速敲开其他住户的门,两人 商议,由赵小林先去救人。赵小林 通过被困小女孩邻居家窗户翻出, 手抓防盗窗栏杆,脚踩雨棚。由于 降雨天气,楼体外墙湿滑,在没有任 何保护措施下,赵小林移动着"小碎 步"慢慢靠近小女孩。"我上楼的时 候头发麻、心发慌,一是怕自己来不 及,小朋友有个闪失怎么办,二是在 施救过程中,小朋友状态不是很好, 怕她等不起……"赵小林说,翻窗出

去才看到,小女孩头被卡在了防盗 窗上,脸色有点发青,已不再哭闹, 这情况更让他揪心。移到小女孩身 边后,他脚踩雨棚,一只手抓着防盗 窗栏杆、用身体给小朋友作为支撑 点,另一只手托住小朋友的身体使 劲往上举,没过多久女孩"哇"的一 声哭了出来,这哭声让现场所有的 人松了口气。

赵小林的施救缓解了小女孩的 危险境遇,但因受力点有限,赵小林 体力透支,已无力再将小女孩往上送 至安全位置。就在此时,下方传来一 个声音,"坚持住,我来了!"他循声望 去,只见一市民徒手沿着墙体防盗窗 向小女孩所在位置攀爬而来,那是热 心市民陈天伦。

合川这座城,很多好心人。与此 同时,一些市民自发找来篷布,为小 女孩和救人者拉起一张简易的"保护 垫"。一些市民叮嘱赵小林、陈天伦 等人要注意安全,已经报警,救援人 员正在赶来的路上。

考虑到底楼是商铺层高较高, 陈天伦迅速从邻居处找来楼梯到二 楼,然后再一路徒手攀爬至小女孩 所在位置,其间,受降雨天气影响, 室外雨棚湿滑,曾出现2次脚下打 滑,万幸的是有惊无险。陈天伦到 达小女孩所在处后,与赵小林二人 合力成功将小女孩托举至窗台安全 区域。

"娃娃不怕,使劲往屋里爬,我们 给你托起的。"二人一边安抚,一边鼓 励小女孩往室内爬。在二人的鼓励 和安抚下,小女孩安全返回室内。

至此,这场生死救援顺利完成, 二人也从一旁的窗户顺利返回室内, 楼下也响起了掌声,围观市民都为他 们的行为竖起了大拇指。

据了解,小女孩只有3岁多。事 发当时,家人出去买菜,因为下雨将 她独自留在了家里。目前,小女孩精 神状态良好。小女孩的家人表示非 常感激热心市民见义勇为,不顾自己 的生命危险救下孩子,没有他们,后 果不堪设想。

陈天伦、赵小林等市民虽是平凡 人,亦是真英雄,他们擎起了孩子,也 擎起了一座城的大爱底色。

凝聚法治合力筑牢三江水生态屏障

○通讯员 杨刚

合川共有大小河流263条,总流程 1793公里,是重庆主城的重要水源地, 也是长江中上游的重点水源涵养区。

近年来,合川坚持运用法治思维 和法治方式推动水生态文明建设,用法 治保护三江六岸"水生态",打造人、城 市环境和自然生态共存融合样本。

民意所向,筑牢制度屏障

2017年,在区十七届人大一次会 议上,合阳代表团提出了《关于加强 三江水质保护的议案》,得到了大多 数代表的同意。

民意所向,循法而治。2017年9 月6日,区人大常委会作出了《关于加 强三江水质保护议案的决定》,将水 污染防治作为核心监督议题进行重 点监督。

为推动水生态治理科学化、程序 化和规范化开展,我区把依法保护三 江水生态作为法治重要价值取向,出 台的39个涉及生态环境保护相关文 件,为水生态环境保护提供制度供 给,推动水生态治理工作有章可循。

川渝联动,提升执法质效

南溪河是嘉陵江左岸一级支流, 属川渝跨界河流,全长66千米,重庆 合川与四川武胜左右岸交叉岸线约 34千米。

合川与四川广安共同制定了"共 筑嘉陵江流域绿色生态屏障三年联合 行动计划",启动了包括南溪河在内的 一江四河"联合整治,通过两地常态 化联合巡河,召开联席会议,及时发 现、协调处理跨界河流污染源问题。

"现场巡河+现场会的形式,能更 快发现问题、解决问题。"区生态环境 局有关负责人介绍,"通过两地积极 沟通协作,处理好上下游、左右岸的 关系,形成了联防联控联治协同的态 势,南溪河水环境质量持续向好。"

据了解,川渝联防联控作为千里 江河保护合力,携手共建合广长协同 发展示范区、涪江流域绿色发展示范 带,常态化开展污染跨界协同治理和 跨区域环保联合执法150余次,巡河 里程400余公里。

凝聚合力,共护三江水生态

青年何波是我区121名"民间河 长"中的代表。他所负责的三庙河余 家滩至响水滩段水域,由昔日的"臭水 沟"变成了如今的特色景观旅游地。

据了解,我区实施"民间河长", 引导群众、企业法人积极开展河道清 理等公益活动,倡导社会各界共同参 与水生态环境治理工作。把司法保 护作为生态修复创新模式,建立全市 渔业生态修复司法保护示范基地,成 立渔业生态检察官办公室,积极推行 生态修复赔偿。试点实施南溪河流 域上下游镇街横向生态补偿,促进上 下游协同保护。把行刑衔接作为打 击涉生态犯罪的坚实底线,建立了 "生态环境+公安+检察院"联合工作 机制,探索"线索移交"与"案件移交" 相结合的复合侦办模式,实现涉水行 政执法与刑事司法的衔接。

新环保法实施以来,我区成功侦 办的跨区域非法倾倒废物案、非法采 砂案、非法捕捞案等,获得公安部、水 利部等国家部委表彰肯定。

钓鱼城街道

组织群众观看反诈题材影片



本报讯(记者 黄盛 通讯员 胡昊)近日,钓鱼城街道分批次邀 请300余名群众代表走进电影院, 观看反诈题材电影,进一步营造全 民反诈浓厚氛围。

据了解,该部影片取材自上万起真实诈骗案例,聚焦于当下网络诈 骗、网赌陷阱、招聘拐骗等跨国犯罪活动。影片中许多作案手法、细节和 人物均有原型,在电影拍摄前,电影团队与警方、反诈中心配合,收集了 近三年境外网络诈骗相关的新闻、照片、视频等。

通过集中观看影片,让大家对网络诈骗等诈骗活动带来的危害有了 更为真实地感受,进一步增强了大家的反诈意识。

据该街道相关负责人介绍,钓鱼城街道将持之以恒地开展反诈宣传 工作,不断扩大反诈新阵地,汇聚整合更多社会力量,让防骗反诈知识走 进千家万户,捍卫市民群众的钱袋子和人身安全。

工伤事故获赔93万元 律师帮他们打赢这场"硬仗"

本报讯(记者 袁询)"杨律师,周律师,真是太感谢你们了。谢谢你 们不辞辛劳地为我们的案子奔波,现在工伤赔偿款终于收齐了,我们过 世的儿子也能瞑目了。"8月23日上午,重庆智权律师事务所迎来了一对 专程从农村赶来的中年夫妇,他们将一面写着"正义守护者 人民好律 师"的锦旗送到了该所律师杨智和周晓手上,并激动地连声道谢。

这里面究竟有着一段怎样的故事?一切还要从两年前说起。原来, 夫妻俩有一个出生于1994年的儿子,叫陈阳(化名),生前在合川区某养 殖中心上班。2021年5月,27岁的陈阳受单位安排前往外地出差,返回 途中不幸发生交通事故,后经抢救无效死亡。

事故发生后,夫妻俩在亲友的帮助下找到重庆智权律师事务所,杨智和 周晓两位律师接下了该案。在与单位协商解决的过程中,单位只赔付了医 疗费等费用共计30万元,不愿再继续支付赔偿款,也不愿配合申请工伤认 定,陈阳的父母只有向区人力社保局申请工伤认定,因陈阳未与单位签订劳 动合同,给工伤认定造成了极大的难度,两名律师经过大量的走访和调查取 证,终于取得了案件的关键证据,区人力社保局认定陈阳死亡性质为工伤。

工伤认定后双方仍无法就赔偿达成协议,陈阳的父母申请劳动争议 仲裁后在区劳动人事争议仲裁委员会双方达成调解协议,单位须再支付 工亡补助金等工伤保险待遇64万余元。

然而,当陈阳父母依法要求单位支付款项时,单位只支付了部分款项 后便开始逃避责任。陈阳父母多次催促和交涉无果后向区法院申请强制 执行,在申请强制执行的过程中该单位仍不履行付款义务,也无其他可供 执行的财产,由于该单位系合伙企业,陈阳的父母便向法院申请追加合伙 人为被执行人,迫于法律强大的威严和震慑力,该单位几名合伙人终于同 意支付余下的赔偿款,并在区法院达成执行和解协议,在法官和律师面前 向陈阳父母当场转账,结清了该案的所有执行款。陈阳父母为此感激不 尽,特意制作锦旗向两位律师表示感谢,这才有了本文开头那一幕。

"作为一名律师,我们应该办好每一个案件,做人民群众合法权益的 维护者,争取让人民群众在司法案件中感受到公平正义。"杨智表示。

一惯偷出狱后"重操旧业" 盗完财物又赌博

本报讯(记者 张敏)近日,区公安局侦破一起涉案财物15万余元的 人室盗窃案。办案民警明确嫌疑人时,发现对方正因参与赌博在区公安

"我家里遭贼了,黄金首饰、名贵手表等值钱的东西都没有了,请民 警赶快来看看!"5月末,家住钓鱼城街道的王先生打电话报警。

案发现场物品既没有四处散落,也没有留下指纹脚印等有用证据。 案侦民警通过调取小区视频监控和街道周边的"看家天眼"监控,再结合 现场手法特征,判定该案很可能是一"老贼"所为。

经过1周多的外围走访调查和技术侦查,警方最终锁定犯罪嫌疑人 为盗窃前科人员秦某。秦某曾因盗窃罪被判处有期徒刑,于2021年12 月刑满释放。 "才出来1年多,又重操旧业,一定要尽快将犯罪嫌疑人捉到,不然

有很多老百姓又要遭殃。"正当民警绞尽脑汁寻找嫌疑人时,却在区公安 局办案中心遇到了秦某。

原来,秦某将盗窃来的部分财物售出,用赃款参与赌博,当晚就被治 安民警抓获,被处以行政拘留14日。

6月7日,秦某行政拘留期满后,在拘留所被传唤接受调查。经审 讯,秦某对翻窗入室盗窃的犯罪事实供认不讳,并交出尚未售卖的剩余

目前,秦某已被刑事拘留,案件正进一步侦办中。被盗物品将在鉴 定后发还失主。

重庆市合川区规划和自然资源局 国土空间规划公告

项目名称	重庆市合川区双槐镇 A-17-03 等地块详细规划修改方案
项目位置	合川区双槐镇
申请单位	重庆市合川区双槐镇人民政府
公示时间	2023年 8月30日至 2023年 9月28日
公示地点	重庆市合川区规划和自然资源局、重庆市合川区双槐镇人民政府、重庆市合川区人民政府官网(http://www.hc.gov.cn/)
联系电话	023-42751281

重庆市合川区规划和自然资源局 2023年8月28日